

# 立足永康 辐射周边 坚持传统 创新求变 市中医院皮肤科致力打造百年老店



患者进行果酸焕肤



患者进行激光治疗



患者进行红蓝光治疗

7万人次 这是市中医院皮肤科2019年的门诊量。作为一个老牌科室,市中医院皮肤科的粉丝遍布本市及周边县市。通过几代皮肤科人的努力,该科不断发展壮大,其科室规模及综合诊治能力居全市前列。如今,该科在保持中西医结合诊疗优势的基础上,又致力于把皮肤外科、激光、整形美容打造成另一特色,不断满足广大群众对健康、美丽的追求。

□记者 李梦楚

## 逐年发展壮大 水平全市领先

搬到新址的市中医院,有着全新的就诊环境。来到该院皮肤科,也有着和原先截然不同的就医体验。走到门诊三楼,一眼就能看见该科宽敞明亮的候诊区。一旁,是显眼的导医台。走廊两侧,是一间间干净整洁的诊室和标识清晰的治疗室,如半导体室、红蓝光室、果酸治疗室、微波治疗室、红宝石激光室、紫外线光疗室、C10激光室、CO<sub>2</sub>点阵激光室、光子室等。

如今的市中医院皮肤科,由市

中医院皮肤美容科与成立于20世纪80年代的原卫生防疫站皮肤病防治中心合并而成,是永康市重点学科。市中医院皮肤科主任吕嫫果介绍,合并后双方从人员、设备、药品、技术等方面进行整合,市中医院皮肤科成为我市规模较大的皮肤病专业科室,多年来年门诊量持续达7万人次以上。

据了解,市中医院皮肤科共有10名医生,其中副主任医师及以上职称4名、主治医师6名,是一支结构合理、各有所长的人才梯队。通过选派

人才到浙江大学医学院附属第二医院、杭州市第三人民医院、上海交通大学医学院附属第九人民医院等皮肤美容特色医院进修学习,市中医院皮肤科快速发展,除开展皮肤病中西医结合治疗外,还开展了皮肤外科手术、激光及整形美容项目。

如今,该科的医疗能力、学术水平、学科影响力在我市均处于领先水平,尤其是其中西结合治疗顽固性皮肤病的优势,吸引了我市及周边县市众多患者慕名就诊。

## 开展医学美容 打造特色专科

看皮肤病,到中医院 已成为很多人的共识。但还有很多人不知道的是,市中医院皮肤科不仅仅局限于传统皮肤病诊治,同时注重发展医疗美容,是我市公立医院中有资质的医疗美容科。2019年,该院引进整形美容副主任医师胡曙春,开展激光美容、注射美容、整形美容等项目。2019年底市中医院搬到新址后,诊疗环境大大改善,皮肤科的每个医学美容项目都开设了独立诊室,所用美容器具均采用经过国家审批的国内顶尖材料,以保证医疗质量,不断满足广大群众对健康与美的追求。

当前,人们越来越注重对美的追求,皮肤美容、整形美容也越来越受到人们的重视。胡曙春介绍,激光美容的出现,为保持皮肤的年轻化及损容性皮肤病的治疗提供了可能。微整形注射美容,让希望除皱、瘦脸、瘦肩、瘦小腿、调整面部轮廓或紧致嫩滑皮肤的爱美人士,不用开刀就能完成美容治疗。还有丰富多样的整形美容手术,为先天或后天的缺陷、畸形修复提供了更好的选择,起到锦上添花的作用。对每一位爱美人士,胡曙春都会合理设计方案,让消费者花最小代价变美。

吕嫫果提醒广大消费者,市场上有不少不正规的美容注射产品、美容器械及美容技师,打着各种旗号忽悠消费者。要注意的是,面部血管神经丰富,如果注射产品不正规、仪器不稳定、操作人员不专业,很可能产生无法挽回的严重后果。

吕嫫果说,今后,市中医院皮肤科将继续坚持和发扬现有优势,把皮肤病中西医结合诊疗工作进一步做大做强。同时,该科还致力于把皮肤外科、激光、整形美容打造成另一特色,更好地满足患者需求,努力推动科室成为立足永康、辐射周边的一流学科。

## 发挥中医优势 攻克皮肤顽疾

中西医结合治疗是市中医院皮肤科的一大特色。

吕嫫果介绍,长期的临床实践证明,对于那些西医治疗容易反复的顽固性皮肤病,采用中药内服、熏蒸、外洗或内外调理,可以收到较好的效果。为更好地传承中医优势,市中医院皮肤科除中医专业的医生外,其余医生也参加了西学中学习班,力求将中西医结合更好地运用到临床中。

据了解,市中医院皮肤科外洗、

外擦中药的药方均由该院中医专家开具,针对湿疹、瘙痒、痤疮、夏季皮炎、脚癣等配置不同组方,由该院中药房自行熬制,婴幼儿、孕妇都适用。中药熏蒸可用于治疗激素依赖性皮炎、过敏性皮炎、婴儿脓疱疮、痤疮等。有些患者在做完果酸后,会选择敷上中药面膜,起到消炎舒缓镇定的作用。由于效果佳副作用小,这些中药疗法吸引了大批回头患者,有些甚至帮亲戚朋友购买后寄往全国各地。



中药熏蒸

## 专家每周下沉,方便患者就诊

多年来,市中医院皮肤科与省中医院及浙江大学医学院附属第一医院、附属第二医院、附属邵逸夫医院合作,每周邀请省级专家轮流下沉坐诊。

省中医院原党委书记、副院长曹毅,浙大一院皮肤科副主任乔建军、副主任医师方德仁,浙大二院皮肤科副主任吕中法,省医学会皮肤性病专业委员会毛发学组副组长、邵逸夫医院皮肤科主任医师兼脱发专家周强

这些一号难求的专家号,都在市中医院皮肤科预留了名额。

专家下沉带来的便利,患者感受最深,因为他们在基层就可以享受到省级三甲医院的同质化医疗服务,避免了长途奔波,省时、省力、省钱。有些患者到杭州就诊后,了解到专家会定时在市中医院坐诊,复查时直接到市中医院就诊就可以了。

由于中西医专家是每周交替下沉,患者无论是想找西医专家,还是

想试试中医疗法,都能得到满足。尤值一提的是,曹毅、方德仁、吕中法都是永康人,在家乡坐诊多年,拥有庞大的粉丝群,深受父老乡亲的欢迎。

2017年11月,曹毅名中医团队工作室落户市中医院皮肤科。两年多来,该工作室在进一步满足患者在家门口看名医的需求的同时,也通过坐诊及传帮带,将新技术、新理念带到市中医院,提高市中医院皮肤科的诊疗能力和区域影响力。